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Školy a školky zahájily v novém
Evropské příležitosti regionu 2009: 
konference je tady!
Ve čtvrtek 29. října se Nová aula Vysoké 
školy báňské – TU Ostrava otevírá účast-
níkům konference Evropské příležitosti 
regionu. Výuku v přednáškových sálech 
a učebnách nahradí semináře, workshopy 
a diskuzní fóra, uspořádaná do jednoho 
konferenčního dne. 

Konference se neobejde bez výrazných 
jmen politického a akademického života, 
odborníků na dotační témata regionálního 
a celorepublikového věhlasu. Největším 
lákadlem je ale samotný program konfe-
rence. Spojuje obecná a aktuální témata 
s teoretickými a prakticky využitelnými 
tak, aby si každý z návštěvníků dokázal 
vybrat. A stejně jako loni přichází kon-
ference především s nabídkou prostoru 
pro formální i neformální diskuzi, a tedy 
příjemnou atmosférou.

Program konference naleznete 
v Apropó na stránkách 4 a 5. Podrobný 
program a možnost přihlášení na 
jeho jednotlivé části nabízí stránky 
www.konference.dobra-rada.cz. Na 
stejné adrese budou po skončení akce 
dostupné prezentace z přednášek a work-
shopů nejen pro ty, kteří se letos akce 
nemohou zúčastnit.

Zaměření podpory z Regionálního operačního 

programu (ROP) Moravskoslezsko je předem 

dáno. Evropské peníze pomohou například 

dopravní infrastruktuře a dostupnosti regionu, 

rozvoji veřejných služeb a občanské vybavenosti 

měst a venkova nebo cestovnímu ruchu. A také 

vzdělávání a volnému času, o které je mezi žada-

teli o dotace největší zájem. 

Dotační příspěvek z ROP Moravskoslezsko ob-

lasti vzdělávání se týká především investic do 

infrastruktury, tedy hmatatelných a viditelných 

výstupů – nových, rekonstruovaných a moderni-

zovaných škol a školských zařízení, hřišť a areálů 

nebo multifunkčně upravených a vybavených 

speciálních učeben.

Do obojího investují jak samotné školy a školky, 

tak města a obce v regionu, které jsou často 

zřizovateli těchto zařízení. Stejně jako statutární 

města nebo Moravskoslezský kraj, který zakládá, 

zřizuje a financuje střední a vyšší odborné škol-

ství.

Projekty infrastruktury volného času na vzdě-

lávání často navazují. Doplňují výuku a nabízí 

odpočinek nebo sportovní vyžití i široké veřej-

nosti. Přesto nové areály, hřiště a parky využijí 

primárně školáci. Ale i jejich rodiče, početné 

spolky a sdružení.

Dotační princip ROP Moravskoslezsko je 

nastaven jednoduše. Vítězí hledisko potřeb-

nosti a kvality předložených projektů. V oblasti 

vzdělávání a volného času spolu žadatelé soutěží 

zvlášť podle zaměření a místa realizace projektu. 

Jablka s jablky a hrušky s hruškami, malé obce 

zvlášť, středně velká a statutární města se sobě 

rovnými, v druhém případě i s Moravskoslez-

ským krajem. A výsledky? Dohromady přes 115 

podpořených projektů částkou přes 1 miliardu 

korun z ROP Moravskoslezsko, další hodnocené 

žádosti o dotaci, vyhlášené a plánované výzvy 

k jejich předkládání. O vybraných realizovaných 

projektech nabízí více sekce Ze života úspěšných 

projektů na webu Regionální rady Moravskoslez-

sko, nebo další stránky Apropó.  (mso)
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Integrované plány rozvoje měst jsou novým 

nástrojem regionální politiky ČR pro čerpání 

finančních prostředků ze strukturálních 

fondů. K jejich vzniku vedla snaha o posílení 

městské dimenze, strategického plánování 

a principu subsidiarity, který obyvatelům 

umožňuje aktivně se podílet na určování 

směrů rozvoje území. Plány měst tak jsou 

blíže občanům i problému. O dotace se 

mohou města ucházet předkládáním indivi-

duálních projektů zařazených do IPRM, a to 

průběžně v rámci kontinuální výzvy. Tyto 

projekty jsou pak hodnoceny standardním 

způsobem jako u všech ostatních žadatelů.

Jako první ze statutárních měst předloži-

la letos v dubnu svůj projekt Opava. Její 

obyvatelé se mohou těšit na nové spole-

čensko-kulturní zázemí v podobě Obecního 

domu s celkovými náklady přes 102 milionů 

korun. Otevírat se má v prosinci 2009, po 

rekonstrukci pojme stálou expozici o his-

torickém vývoji města, společenský sál 

a salonek konferenčního typu s terasou, 

výstavní prostory i divadelní a filmový klub. 

Dotaci ve výši bezmála 100 milionů korun 

získal již i Frýdek-Místek na revitalizaci ulice 

8. pěšího pluku. Projekt zahrnuje moderni-

zaci vozovky, vybudování 248 parkovacích 

míst nebo rozšíření autobusových zastávek. 

Přes 23 milionů korun z ROP Moravskoslez-

sko poputuje i do Havířova na regeneraci 

náměstí U Severky, jehož středním prvkem 

se stane nová fontána. S prvním ze svých 

projektů uspěla aktuálně i Ostrava – rozšíří 

Slezskoostravský hrad.  (LKI)

Velká města regionu získala v letech 2007–2013 velkou příležitost realizovat svůj rozvoj 

prostřednictvím integrovaných plánů rozvoje měst (IPRM) a evropských dotací. S přispě-

ním peněz z Regionálního operačního programu (ROP) Moravskoslezsko nyní začínají svou 

strategickou vizi uskutečňovat Ostrava, Frýdek-Místek, Opava, Karviná a Havířov. Ať už jsou 

v předkládání projektů zařazených do integrovaných plánů některá města dál, zatímco jinde 

postupují pomalejším tempem, společným záměrem všech je přivést záměry k cíli a vyčerpat 

částky, které byly městům v rámci IPRM schváleny.

Pomalejší tempo IPRM? O to atraktivnější 
projekty

Prvním magnetem Ostravy je rozšíření 
Slezskoostravského hradu

Novinky

Web Regionální rady Moravsko-

slezsko prošel kompletní přeměnou

Po kompletním redesignu we-

bových stránek Regionální rady 

Moravskoslezsko nabízí nový a ak-

tualizovaný web zjednodušenou 

obsahovou strukturu a intuitivní 

uživatelské prostředí. Stránky se 

zaměřují především na primární 

uživatele webu, zájemce o evrop-

ské dotace, žadatele o dotace z Re-

gionálního operačního programu 

Moravskoslezsko a příjemce dotací 

z programu, kterým jsou k dispo-

zici samostatné sekce i moduly 

pro ulehčení přípravy a realizace 

projektů. Nezapomíná ale ani na 

ostatní uživatele webu. Stránky 

jsou přístupné na nezměněné adre-

se www.dobra-rada.cz.

Do vzdělávání půjde až 190 milionů 

korun

Na začátku září zahájila Regionální 

rada Moravskoslezsko příjem pro-

jektů zaměřených na modernizaci 

výuky na školách a školských zaří-

zeních, hodlá uvolnit až 100 milionů 

korun z Regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko. 

Zároveň byla vyhlášena výzva 

k předkládání projektů na oborová 

centra praktické přípravy s alokací 

90 milionů korun. Příjem projektů 

končí v obou případech 22. října 

2009. Podrobnosti o vyhlášených 

výzvách, dokumentace a hodnotící 

tabulky jsou k dispozici na strán-

kách Regionální rady Moravsko-

slezsko www.dobra-rada.cz v sekci 

Výzvy a dokumentace.

Jihovýchod proplatil druhou mili-

ardu korun

Regionální rada Jihovýchod, která 

spravuje a přerozděluje dotace 

z Regionálního operačního progra-

mu Jihovýchod do Jihomoravského 

kraje a kraje Vysočina, proplatila 

na účty příjemců dotací druhou 

miliardu korun. Ostatní regiony ČR 

nejsou příliš pozadu. Příjemci v Mo-

ravskoslezsku se dosud dočkali 

necelé 1,2 miliardy korun ze zhruba 

20 miliard, na které mohou z Re-

gionálního operačního programu 

Moravskoslezsko dosáhnout.

Výše schválených dotací iprm

Ostrava* 63 490 374 €

Karviná 16 636 645 €

Opava 16 131 045 €

Havířov 11 091 394 €

Frýdek-Místek 9 250 000 €
* Statutární město Ostrava má jako jediné město v kraji 
připraveno dva integrované plány, „Ostrava-Magnet 
regionu“ a „Ostrava-Pól rozvoje“, který má podporovat 
především vědu, výzkum a obory s vysokou přidanou 
hodnotou. 

Za realizací jednoho ze dvou integrovaných plánů rozvoje města Ostravy s názvem Magnet regio-

nu stojí Ing. Karel Malík, manažer projektu ostravského magistrátu. 

Co Ostravu a IPRM čeká v nejbližší době a na 

které novinky se její obyvatelé mohou těšit?

V současné době je takříkajíc „před kopnutím do 

země“ projekt přístavby hradní terasy Slezskoos-

travského hradu, který bude dokončen v průbě-

hu tohoto roku. V příštím roce bude nejbližším 

projektem přístavba alternativní scény Divadla 

loutek Ostrava, stavět by se mělo začít v květnu 

2010. Rádi bychom rovněž začali realizovat někte-

ré projekty spojené s řekou Ostravicí, konkrétně 

pak Visuté galerie a navýšení nábřežní zdi na 

Havlíčkově nábřeží.

Poznamenávají realizaci IPRM nějaké problémy spojené s časovou, finanční nebo rozsahovou 

náročností projektu?

Bohužel dochází ke komplikacím u některých záměrů ze strany projektové přípravy. Což nevyvolává 

ani tak změny v indikativním seznamu projektů IPRM, ale spíše změny po stránce posouvání časo-

vého harmonogramu. Začínáme také monitorovat případné další projekty, které by v nejkrajnějším 

případě mohly nahradit nejvíce „problematické“ a nejohroženější projekty.  Lucie Kilianyová
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Sedm kroků k proplacení žádosti o platbu

Ze života úspěšných 
projektů

Starou školku nahradila nová

Slavnostního otevření se dočkala 

Mateřská škola v Rychvaldě- 

Podlesí. Po demolici původní stavby 

zde vyrostla nová školka, která 

nabízí zázemí pro 24 dětí a personál. 

Rodiče a děti si vše mohli poprvé 

prohlédnout 26. září 2009. Příspěvek 

z ROP Moravskoslezsko činí zhruba 

9 milionů korun.

V Těškovicích otevřeli sportovní areál

Velká dotace pro malou obec – i tak 

se dá pohlížet na rekonstruovaný 

a dostavěný sportovní areál, který 

slavnostně otevřeli v Těškovicích 

na Opavsku 12. září 2009. Obec 

s necelými 900 obyvateli dotáhla 

do úspěšného konce 30milionovou 

investici, až 27 milionů korun pokryje 

dotace z ROP Moravskoslezsko. 

Dopravní hřiště v Kopřivnici

S přispěním více než 9milionové 

dotace z ROP Moravskoslezsko se 

podařilo městu realizovat projekt vý-

stavby dětského dopravního hřiště. 

Zároveň zde vyrostlo i dětské hřiště 

a proměnou prošla i zahrada v areálu 

MŠ Ignáce Šustaly. Slavnostního 

přestřižení pásky se 17. září 2009 

ujala zlatá olympionička a čestná 

občanka Kopřivnice Dana Zátopková. 

Příběhy dalších realizovaných projek-

tů nabízí sekce Ze života úspěšných 

projektů na www.dobra-rada.cz. 

Proplacená žádost o platbu z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko není 

samozřejmostí. Žádost jako taková je součás-

tí monitorovacího hlášení s žádostí o platbu 

a není výjimkou, že se v ní vyskytuje mnoho 

chyb, které brání rychlému proplacení dotace 

v plné výši. Proto je třeba věnovat žádosti 

o platbu pečlivou pozornost a dobře ji při-

pravit. Čas strávený na přípravě podkladů se 

vrátí při její administraci na Úřadu Regionální 

rady Moravskoslezsko.

Přípravu a podání žádosti o platbu lze rozdělit 

do následujících sedmi kroků: 

Samotná příprava účetních dokladů, které 1.	

se v žádosti o platbu předkládají. Doklady 

musí splňovat formální a věcné náležitosti 

účetních a daňových dokladů dle zákona 

o účetnictví a zákona o DPH. Nesmí být 

v rozporu se závaznými pravidly platný-

mi pro poskytnutí dotace, tzn. s žádnou 

částí dokumentace ROP Moravskoslezsko 

a nadřazené legislativy. Důležité také je, 

aby byly označeny registračním čís-

lem projektu a byly průkazně doloženy 

všechny jejich související přílohy. Všechny 

vykazované výdaje musí být zároveň 

k datu podání žádosti o platbu příjemcem 

zaplaceny a zaplacení musí být doloženo 

originály výpisů z bankovních účtů a výda-

jovými pokladními doklady.

Vyplnění aktuálně platných formulá-2.	

řů nutných k podání žádosti o platbu, 

které jsou k dispozici na stránkách 

www.dobra-rada.cz (v sekci Výzvy 

a dokumentace ve výpisu aktuální verze 

dokumentace pro žadatele a příjemce).

Provedení křížové kontroly mezi vyplně-3.	

nými předkládanými formuláři, doklady 

a jejich vazby na zaúčtování v oddělené 

účetní evidenci.

Výstupní sestavy oddělené účetní eviden-4.	

ce, která poskytuje přehled o způsobilých 

a nezpůsobilých účetních operacích vzta-

žených k projektu.

Správnost vyplněných formulářů, oddě-5.	

lené účetní evidence a účetních dokladů 

lze konzultovat s referenty odboru plateb 

Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko, 

kteří provedou samotnou kontrolu žádosti 

o platbu před jejím oficiálním podáním.

Předložení monitorovacího hlášení s žá-6.	

dostí o platbu včetně souvisejících doku-

mentů a originálů účetních dokladů.

V případě, že referenti odboru plateb bu-7.	

dou po oficiálním podání žádosti o platbu 

požadovat na základě výzvy doložení opra-

vených či chybějících formulářů, je třeba 

na nově vytvořených formulářích uvést 

aktuální data zpracování.

Dobrá rada na závěr: před zpracováním 

žádosti o platbu si pozorně prostudujte Meto-

dický pokyn pro vykazování výdajů, Metodic-

ký pokyn pro způsobilé výdaje a vícenáklady 

a Příručku pro příjemce. V případě nejasností 

či potřeby konzultace poradí referenti odboru 

plateb Úřadu Regionální rady Moravskoslez-

sko. 

 (ppa)

K O M P L E X N Í  I N F O R M A Č N Í  S E R V I S  P R O K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  R A D Y M O R AV S K O S L E Z S K O

Krok DEVÁtÝ: Žádost o platbu

Krok po kroku projektovým cyklem

Podpis smlouvy 

o poskytnutí 

dotace

Zahájení realizace 

projektu

Projektový 

záměr

Příprava 

projektu

Rozhodnutí  

o dotaci

Monitorování 

realizace projektu

Publicita 

projektu

Vyhlášení výzvy 

k předkládání 

žádosti o dotaci

Hodnocení 

projektu

Žádost  

o platbu

Zajištění 

udržitelnosti 

projektu
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A prop    ó  T é ma

Nová aula Vysoké školy báňské – TU 

Ostrava se předposlední pracovní 

den v říjnu otevře žadatelům o dotace 

a příjemcům dotací z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko 

i jiných programů, stejně jako všem zá-

jemcům o probíraná témata. Každý z po-

četného vzorku návštěvníků konference, 

ať už se jedná o zástupce veřejné sféry, 

akademiky, lidi z neziskových organizací 

nebo podnikatele, by si měl z nabízených 

témat v programu uplést takovou sklá-

danku, která mu bude vyhovovat, dodá 

mu nové informace nebo i rozhled tam, 

kde dosud chyběl.

Pro všechny a pro každého

V programu je z čeho vybírat. Z před-

nášek a názorů předních, nejen re-

gionálních politiků. Z teorií, výkladů 

a zamyšlení předních českých odborníků 

a akademiků. Z pracovních workshopů, 

zacílených na potřeby zúčastněných 

a praktickou znalost. Evžen Tošenovský, 

Jiří Koliba, Jaroslav Palas, Petr Zahradník 

nebo Martin Pělucha a Karel Skokan. 

Konference ale nebude o jménech, spíše 

o programu a probíraných tématech. 

S pokročením programovacího období 

let 2007–2013, postupem při čerpání 

dotací z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko a posunem od 

připravovaného k realizovanému se mění 

zájmy těch, kteří se o evropské peníze za-

jímají. Zůstává mnoho žadatelů o dotace, 

mnozí z nich se (zároveň) stali i příjemci 

evropských peněz. Aktuálních témat ne-

ubylo, spíše naopak. Konference se snaží 

odpovědět každému a všem. A kdo by 

měl přece jen natolik specifický dotaz, že 

v programu nezíská odpověď, nenalezne 

lepší prostor než foyer hlavního sálu.

Diskuze: formáleně i neformálně

Už loni se jedním ze specifických rysů 

konference stalo příjemné a neformální 

prostředí, kterému jinak vládnou profe-

soři a studenti. Nová aula nabízí místa 

pro setkání a diskuzi více než dost. Tro-

chu z této atmosféry se pořadatelé snaží 

přinést i mezi účastníky diskuzních fór, 

snad největší novinky letošního progra-

mu. Tři moderovaná fóra mají jediný cíl. 

Otevřít některá z témat, o nichž se jindy 

mluví jen za zavřenými dveřmi a jedno-

straně. K přípravě a zpracování projek-

tů, kritériím hodnocení a možnostem 

financování se budou moci vyjádřit nejen 

mluvčí, ale i účastníci fóra žadatelů. 

Fórum příjemců přichází s tématy veřej-

Evropské příležitosti regionu:
formálně i neformálně o evropských dotacích
Na třetím ročníku konference Evropské příležitosti regionu je nemálo zajímavého. Zůstává stát na loňských pevných základech, kte-

ré ovívá svěží vánek nových témat a doprovodných akcí. Hlavní téma konference se přitom nemění. Využití dotací ze strukturálních 

fondů Evropské unie v Moravskoslezsku a čerpání peněz z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko je aktuální letos 

a bude i několik následujících let. Stejně jako evropská regionální politika. Přesto se návštěvníci celodenní konference 29. října 2009 

budou mít snad ještě lépe než loni. Je totiž pamatováno hlavně na jejich měnící se potřeby.

Hlavní sál Bílý sál Modrý sál Zelený sál Žlutý sál Oranžový sál Červený sál Foyer
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  Na vyznačené části programu je nutné se registrovat.
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ných zakázek, spoluúčasti na financování 

projektů nebo jejich proplácení a nebrání 

se dalším. Fórum CBA se bude zaobírat 

diskutovanou aplikací pro vyhodnocení 

přínosů a nákladů předkládaných projek-

tů. Bude tedy o čem diskutovat.       

Doprovodný program oživí výstava

Svěžím vánkem v programu konferen-

ce bude letos také výstava Ze života 

úspěšných projektů, zachycující průběh 

realizace vybraných záměrů, které získaly 

příspěvek z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko. Rozličná sklad-

ba sledovaných projektů počíná těmi 

největšími investicemi s celoregionálním 

přínosem a končí u těch nepoměrně men-

ších, ale možná o to radostnějších plánů, 

které se podařilo dotáhnout do konce. 

Jedno má výstava společné. Na neživé 

projekty se dívá lidskýma očima, které za 

každým ze záměrů a realizovaných plánů 

i kolem něj vždycky jsou.

Před a po

Na většinu z částí programu je nutné se 

registrovat na stránkách www.konferen-

ce.dobra-rada.cz, účast na konferenci 

je zdarma. Konferenční web bude i po 

ukončení akce aktualizován o hodnocení 

akce jejími účastníky, stejně jako o výstu-

py, prezentace a zajímavosti ze seminářů, 

přednášek, workshopů a diskuzních fór.

Na principu partnerství

Pořadatelem největší konference svého 

zaměření nejen v Moravskoslezsku je 

Regionální rada regionu soudržnosti Mo-

ravskoslezsko. Jako partneři akce letos 

vystupují Ministerstvo pro místní rozvoj 

ČR, Vysoká škola báňská – TU Ostrava 

a Česká spořitelna, a.s. Za každou z orga-

nizací také se svým příspěvkem vystoupí 

zajímavý mluvčí.

 Michal Sobek

Jde hlavně o otevřený dialog
29. října 2009 se uskuteční třetí ročník konference Evropské příležitosti 

regionu. Můžete tuto konferenci blíže představit očima pořadatelů?

Konference je informační akce zaměřená na získávání dotací z Evropské unie, 

přesněji z ROP Moravskoslezsko. Je tedy určena především žadatelům 

a příjemcům dotací z tohoto programu, i když mnohá sdělení budou využitelná 

i pro přípravu projektů z jiných dotačních titulů. Evropské příležitosti regionu se 

tradičně vyznačují pestrostí zaměření jednotlivých sekcí. Úvodní část nabízí 

účastníkům zorientování se v problematice a aktuální údaje o stavu čerpání 

dotací. Informace v širším kontextu zazní z úst renomovaných akademických 

pracovníků z celé ČR v panelu nazvaném Evropská regionální politika. Naopak 

hodně konkrétně jsou laděny pracovní workshopy zaměřené na dílčí problema-

tiky realizace projektů, například na téma Finanční řízení projektů. Nově jsme 

do programu zařadili diskuzní fóra, jsou určena žadatelům, příjemcům 

a příznivcům či nepřátelům metody zvané Cost-benefit analýza. Doplňkovým 

programem je výstava úspěšných projektů nebo informačně konzultační 

stánek, kam bude možné se obracet s jakýmkoliv tematicky souvisejícím 

dotazem.

Jedná se už o třetí ročník konference. Jak a čím se podle vás liší od dvou 

předchozích ročníků? 

Letošní ročník je příznačný posunem pozornosti od námětů a záměrů 

projektů a hledání jejich financovatelnosti z různých zdrojů směrem k úskalím 

jejich realizace. Témata jsou účastníkům předkládána ve velmi konkrétním 

pojetí. Příspěvky například vymezují výhody a nevýhody při zadávání projektů 

externí firmě nebo navádějí, jak oceňovat přínosy projektů. Zazní zde i kriticky 

zaměřené prezentace, zabývající se například negativními aspekty strukturál-

ních fondů. Mezi klíčové charakteristiky konference patří nejen konkrétnost 

a zmíněný posun tématu, ale zejména otevřený dialog. Diskuze je ústředním 

motivem všech tří debatních fór. Může vést k inspiraci při nalézání řešení 

k problémům spojených s realizací projektů, na které mluvčí či účastníci 

narazili. Spatřujeme v ní ale také samotný cíl akce.

Co byste označila za největší lákadla letošní konference? O které části 

programu mají zájemci největší zájem, můžete-li srovnat dřívější ročníky a ten 

letošní?

Lidé mají tradičně největší zájem o přednáškový styl prezentací, ze kterého si 

odnesou kvantum informací a s těmi pak po svém nakládají. Jsou ale i takoví, 

kteří chtějí své dobré či špatné zkušenosti sdílet. Proto jsme koncept akce 

doplnili zmíněnými diskuzními fóry, kde očekáváme aktivitu přítomných. Na 

účastníky nahlížíme jako partnery akce, kteří jí nezbytnou měrou dotvářejí. 

Svědčí o tom výstupy z diskuzních sekcí, které budou vytvořeny během jejich 

konání. Chceme dát lidem prostor vyjádřit se k rozdělování evropských peněz 

v Moravskoslezsku a s jejich názory dále pracovat.

 Lenka Bartošová

Koordinaci přípravy konference Evropské příležitosti regionu se za pořadatele, Regionální radu 
regionu soudržnosti Moravskoslezsko, ujala manažerka konference Mgr. Monika Vokřínková.
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Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

7.9.–4.12.2009

Dílčí oblast podpory 1.1.2 Bezpeč-

nost na komunikacích, cyklo a pěší 

doprava (místní komunikace – Domy 

velké vody). Výzva určená pouze 

pro obce Jeseník nad Odrou, Kunín 

a Životice u Nového Jičína.  

Alokace: 32 milionů korun

7.9.–22.10.2009

Dílčí oblast podpory 2.1.1 Rozvoj 

infrastruktury pro vzdělávání (mo-

dernizace výuky).  

Alokace: 100 milionů korun

7.9.–22.10.2009

Dílčí oblast podpory 2.1.1 Rozvoj in-

frastruktury pro vzdělávání (oborová 

centra). Alokace: 90 milionů korun

8.10.–14.12.2009

Dílčí oblast podpory 1.1.1 Výstavba, 

modernizace a rekonstrukce komu-

nikací II. a III. třídy.   

Alokace: 750 milionů korun

8.10.2009–15.1.2010

Dílčí oblast podpory 2.2.1 Výstav-

ba, revitalizace a modernizace 

turistické infrastruktury, atraktivit 

cestovního ruchu včetně revitali-

zace památek pro účely cestovního 

ruchu (pouze pro projekty nezakláda-

jící veřejnou podporu).  

Alokace: 150 milionů korun

10.11.2009–15.1.2010

Dílčí oblast podpory 2.2.2 Rozvoj 

ubytovacích služeb. Alokace: 100 mi-

lionů korun (omezení max. výše 

dotace na 15 milionů korun)

10.11.2009–15.1.2010

Oblast podpory 3.2 Infrastruktura 

vzdělávání a volného času (v obcích 

a městech s 5–50 tisíci obyvateli). 

Alokace: 400 milionů korun     

Podrobné informace naleznete na 

www.dobra-rada.cz v sekci Plán 

výzev.

Multifunkční posluchárny oživí výuku

Počet realizovaných a ukončených projektů roste, stejně jako objem požadavků příjemců na 

jejich proplacení z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Z přehledu plánovaných 

a skutečně podaných žádostí o platbu (viz graf) je zřejmé, že se příjemci dotací se svými žádostmi 

o platbu zpožďují oproti původnímu plánu, který ve svých projektech uváděli. V současnosti je toto 

zpoždění v průměru tříměsíční. 

Při zachování současného vývoje proplácení sice ROP Moravskoslezsko v letech 2010 a 2011 pravdě-

podobně splní pravidlo n+3 (proplatit a certifikovat dotace podpořených projektů), zejména v roce 

2011 to však bude podmíněno tím, že se realizace projektů a předkládání žádostí o platbu nebudou 

výrazně zpožďovat. Klíčové proto bude realistické nastavení délky trvání a financování projektů ze 

strany žadatelů o dotace již ve fázi přípravy projektů. A také dodržení nastavených harmonogramů. 

 (lba)

Pravidelná vítězství žáků v rychlosti psaní na počítači nebo zanícení ředitele školy pro informati-

ku. I takové je pozadí projektu, který vznikl v Základní škole Město Albrechtice. Především je to 

ale chuť města a vedení školy poskytnout nejen žákům a učitelům odpovídající prostor i moderní 

vybavení pro výuku. 

S těmito cíly investovalo Město Albrechtice 

jako předkladatel projektu do rekonstrukce 

původních půdních prostor historické bu-

dovy školy a vybudování učeben, sloužících 

zejména pro výuku cizích jazyků a výpočetní 

techniky. Přes 22 milionů korun z celkových 

24 milionů poskytne na realizaci Regionální 

operační program Moravskoslezsko.

„S ohledem na současný vývoj a potřeby 

vzdělávání nabídneme dětem patřičné vyba-

vení, ať už výpočetní nebo digitální techniku. 

Projektem ale cílíme i na rodiče našich žáků, 

ostatní děti a mládež ve městě i přilehlých 

oblastí, zájemce o vzdělávací kurzy nebo 

i nezaměstnané, matky na mateřské a rodi-

čovské dovolené a seniory. Učebny jsou nejen 

multimediální, ale i multifunkční,“ přibližuje 

projektový záměr Luděk Volek, starosta Města 

Albrechtice.

Na eleganci dodávají projektu půdní prostory 

historické budovy základní školy – mohutné 

dřevěné trámy ve dvou propojených učeb-

nách, kde bude možné variabilně uspořádat 

stoly, lavice i pořízenou techniku. Projekt byl 

slavnostně otevřen 3. září 2009. Podívejte se 

na další zajímavé fotografie v sekci Ze života 

úspěšných projektů na webu Regionální rady 

Moravskoslezsko.  (mso)
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OP Podnikání a inovace podporuje záměry 
malých a středních podniků
Operační program Podnikání a inovace (OPPI) nabízí finanční podporu na realizaci podnikatel-

ských záměrů především malých a středních podniků. 

Od počátku programovacího období 2007–13 bylo v Morav-

skoslezském kraji schváleno 289 žádostí o dotaci z OPPI a již 

došlo k vyplacení dotace v objemu 299 milionů korun. Statis-

tiky výsledků v čerpání dotací ukazují, že místní podnikatelé 

mají o tento druh finanční podpory velký zájem. 

Finanční možnosti, které OPPI nabízí, mohou firmy využít i nadále, stačí mít jen vhodný 

investiční záměr. Pokud podnikatel vlastní zastaralý objekt typu brownfield, může ke spolufi-

nancování rekonstrukce tohoto objektu využít program Nemovitosti. Program dále podporuje 

projekty přípravy průmyslové zóny či vytvoření projektové dokumentace. Příjem registračních 

žádostí o dotaci probíhá od 1. září 2009. 

V případě, že firmě chybí zázemí pro vzdělávání zaměstnanců, může využít program Školící 

střediska a vybudovat tréninkové centrum, eventuelně rozšířit stávající školící prostory a vše 

vybavit potřebným zařízením. Příjem registračních žádostí začne 1. listopadu 2009. 

Regionální kancelář agentury CzechInvest v Ostravě rozšířila portfolio svých poradenských 

služeb a od 1. září 2009 vydává kvalifikovaný certifikát pro vytváření elektronického podpisu, 

který je nutný i pro podávání žádosti o dotaci. Veškeré potřebné informace o OPPI a službách 

regionální kanceláře naleznete na stránkách agentury CzechInvest www.czechinvest.org.  

 (Lenka MatýSková)

O podporu nabídky dalšího vzdělává-
ní v Moravskoslezském kraji je zájem

Moravskoslezský kraj vyhlásil 3. srpna 2009 první kolo výzvy k předkládání žádostí o financo-

vání grantových projektů do globálního grantu Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Morav-

skoslezském kraji z oblasti podpory 3.2 Operačního programu Vzdělávání pro konkurence-

schopnost (OP VK).

V období od 5. srpna do 16. září 2009 se v budově Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 

uskutečnilo pro potenciální předkladatele žádostí sedm seminářů, které odborně a organi-

začně zajišťovalo oddělení strukturálních fondů. Semináře byly určeny pro širokou veřejnost, 

především pro vzdělávací instituce, právnické osoby vykonávající činnost škol a školských 

zařízení, vysoké školy, města a svazky obcí a nestátní neziskové organizace. Celkem se všech 

seminářů zúčastnilo 288 potenciálních zájemců. Semináře byly zaměřeny na základní infor-

mace o výzvě k předkládání žádostí o finanční podporu a na vyplňování projektové žádosti 

v Benefit7, kdy většina seminářů byla orientována prakticky.

Ve dnech od 21. září do 25. září 2009 probíhal příjem projektových žádostí. Grantové projekty 

budou vybírány na principu soutěže mezi předloženými projekty, budou hodnoceny certi-

fikovanými individuálními hodnotiteli a výběrovou komisí. Počet podpořených projektů je 

limitován alokací finančních prostředků na tuto výzvu ve výši cca 193 milionů korun. Uchází 

se o ně 92 předložených žádostí s požadavkem na 428 milionů korun. Seznam schválených 

projektových žádostí bude vyvěšen na internetových stránkách www.kr-moravskoslezsky.cz 

a www.nuts2moravskoslezsko.cz v sekci OP VK.

Vyhlášení další výzvy se předpokládá v dubnu roku 2010. V případě zájmu o další informace je 

možné kontaktovat garanta oblasti podpory 3.2 OP VK Ing. Ivonu Crhákovou, tel.: 595 622 403, 

e-mail: ivona.crhakova@kr-moravskoslezsky.cz.  (pavlína volná)

Akce

9.10.2009   9–13.30 hodin

Seminář k výzvě 2.2-05 Výstavba, 

revitalizace a modernizace turistické 

infrastruktury, atraktivit cestovního 

ruchu včetně revitalizace památek 

pro účely cestovního ruchu z Re-

gionálního operačního programu 

Moravskoslezsko (pouze pro projekty 

nazakládající veřejnou podporu).

Místo konání: Regionální rada 

Moravskoslezsko, Úřad Regionální 

rady, Hrabákova 1, Ostrava (zasedací 

místnost 113).

Přihlášení na seminář na 

www.dobra-rada.cz v sekci Akce, 

semináře a školení. 

12.10.2009   10–14.15 hodin 

Konference Výsledky Společného 

regionálního operačního programu 

v regionu Moravskoslezsko.

Místo konání: Krajský úřad Moravsko-

slezského kraje (místnost zastupitel-

stva kraje).

Více informací na 

www.strukturalni-fondy.cz/srop 

v sekci „konference Výsledky SROP 

v regionech“. Přihlášení na akci na 

e-mailu srop_jpd2@crr.cz.

29.10.2009

Evropské příležitosti regionu

Celodenní konference o možnostech 

využití prostředků strukturálních 

fondů EU v Moravskoslezsku, čerpání 

dotací z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko a evropské 

regionální politice.

Místo konání: Nová aula Vysoké školy 

báňské – TU Ostrava.

Registrace k účasti na konferenci na 

http://konference.dobra-rada.cz.
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Monitorovací výbor Regionálního operačního programu Moravskoslezsko zajišťuje do-

hled nad realizací programu. Dohlíží například na účinnost a kvalitu provádění programu, 

naplňování monitorovacích indikátorů, stejně jako na účinné a efektivní využití veřejných 

prostředků nebo na pokrok v dosahování cílů programu. 
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Složení monitorovacího výboru vychází z principu partnerství. Mezi jeho členy jsou zástupci 

Regionální rady Moravskoslezsko, státní správy, územní samosprávy, hospodářští a sociální 

partneři, univerzity působící v regionu a nestátní neziskové organizace.

K úkolům a pravomocem monitorovacího výboru patří:

schvalování kritérií pro výběr projektů•	

hodnocení pokroku v dosahování konkrétních cílů operačního programu•	

schvalování výroční a závěrečné zprávy ROP Moravskoslezsko před jejich zasláním Evrop-•	

ské komisi

návrhy řídícímu orgánu ROP Moravskoslezsko na jakoukoli revizi nebo přezkum operační-•	

ho programu, které by mohly přispět k dosažení cílů fondů nebo zlepšit jeho řízení, včetně 

finančního řízení
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